Passiv

4.p.
Man repariert den Wagen  (¢inny rod)
(Der Mechaniker repariert den Wagen.)
Der Wagen wird repariert (trpny rod)
l.p
werden + pticesti minulé
v Casovaném tvaru
Der Wagen wurde repariert.
Der Wagen ist repariert worden.
Der Wagen war repariert worden.
Der Wagen wird repariert werden.
(Budouci cas se pouziva ziidka, je nahrazovan casem pfitomnym.
Stejné tak se dava prednost préteritu pred perfektem.)
Vyjadreni Cinitele déje:

Der Mechaniker repariert den Wagen. (podmét je shodny s Cinitelem déje)
Der Wagen wird vom Mechaniker repariert.

Die Bomben zerstorten die Stadt.
Die Stadt wurde durch die Bomben zerstort.

Das Auto transportiert die Waren.
Die Waren werden mit dem Auto transportiert.

Trpny rod se zpiisobovym slovesem:
Man muss den Wagen noch heute reparieren.
Der Wagen muss noch heute repariert werden.
zpiisobové sloveso + infinitiv trpny
v asovaném tvaru (= pfi¢. minulé + werden)
Der Wagen musste repariert werden.

[Der Wagen hat repariert werden miissen. ]

Korelat ,,es“:

Es wird hier getanzt.
Es werden hier Apfel verkauft.



